

这人是谁？耶稣事奉的开始

腓利普.扬塞的灵修稿

两个世界 - 路加福音16章

一个仆人不能侍奉两个主，不是恶这个爱那个，就是重这个轻那个。你们不能又侍奉神，又侍奉玛门。（路加福音16章13节）

俄罗斯革命早期，有一个关于哈西德派领袖，拉比约瑟夫.施奇尔松（Joseph Schneerson）的故事。拉比因为信仰遭到逼迫，大多数时间都被关在监狱里。1927年的一个清晨，他正在一间位于列宁格勒的会堂中祷告，便衣警察一拥而入，把他抓了起来。他们把他带到警察局询问，要求他放弃所有的宗教行为。他拒绝了。讯问者在他面前挥着手枪，说：「这个小玩意已经让很多人改变了想法。」拉比施奇尔松回答说：「这个小玩意只能吓住那些相信多神和一个世界的人。而我相信的却是一位神和两个世界，所以我不怕这个小玩意。」

在耶稣的教导中常出现「两个世界」或两个国度的主题。本章讲述的两个故事让我们看到了这两个世界截然不同的本质。在谈到第一个故事时，耶稣说：「人所看重的常是神所厌恶的。」第二个关于财主和拉撒路的故事，刻画了这两个世界不同的价值观。财主在这个世界享受了荣华富贵，却忽视了为永生做预备，结果遭受了痛苦的结局。而那个在今世吃不饱肚子，无论用什么标准都会被认为是失败者的乞丐，却得到了永生的报偿。

虽然耶稣向犹太人讲述的都是他们耳熟能详的富裕族长、强大君王、凯旋英雄的故事，但祂在不断强调令人惊奇的、与这个世界完全不同的价值观。那些在这个世界上一文不值的人（穷人、受逼迫者——像拉撒路那样的人）事实上，却可能在神的国度中身居高位。祂持续不断地告诫大家要将这个可见的世界作为为将来投资的地方，要为永生积存财宝。

耶稣曾问过这样一个问题，将这两个世界联系在一起：「人若赚得全世界，赔上自己的生命，有什么益处呢？」（马太福音16章26节）

生命反思：你如何用这个世界的成败标准评价自己？你如何用耶稣的标准评价自己？